

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年5月

星期三

27

农历乙未年四月初十
二十芒种天气：多云到阴，中午转阴有阵雨或雷雨；东南风3—4级；
26℃—19℃；市区空气质量预测：良今日12版
总第14526期中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

河南鲁山老年公寓火灾致38死6伤，习近平对事故作出重要指示

必须高度重视人民群众生命财产安全 坚决遏制各类安全事故的发生

李克强批示要求举一反三，全面排查各方面安全隐患

据新华社北京5月26日电 5月25日19时55分左右，河南平顶山市鲁山县康乐园老年公寓发生火灾，造成38人死亡、6人受伤。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，要求河南省和有关部门全力救治受伤人员，妥善做好遇难者善后和家属安抚工

作，并查明事故原因，依法追究事故责任。各地区和有关部门要牢牢绷紧安全管理这根弦，采取有力措施，认真排查隐患，防微杜渐，全面落实安全管理措施，坚决防范和遏制各类安全事故发生，确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求抓紧全力抢救伤员，做好伤亡人员家属安抚等工作，妥为善后。同时举一反三，全面排查各方面的安全隐患，坚决避免类似事故再次发生。

事故发生后，公安部、安全监管总局立即派出工作组赶赴现场指导处置工作。

河南省委、省政府有关领导同志紧急赶赴事故现场组织开展抢险救援和善后处理工作。目前，各项善后处理工作正在进行。

记者从河南省平顶山市政府获悉，

新华社北京5月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对耕地保护工作作出重要指示。他强调，耕地是我国最为宝贵的资源。我国人多地少的基本国情，决定了我们必须把关系十几亿人吃饭大事的耕地保护好，绝不能有闪失，要实行最严格的耕地保护制度，依法依规做好耕地占补平衡，规范有序推进农村土地流转，像保护大熊猫一样保护耕地。

习近平指出，耕地占补平衡政策是对工业化、城镇化建设占用耕地不断扩大的补偿措施，是国家法律和政策允许

的，但必须带着保护耕地的强烈意识去做这项工作，严格依法依规进行，要采取更有力的措施，加强对耕地占补平衡的监管，坚决防止耕地占补平衡中出现的补充数量不到位、补充质量不到位问题，坚决防止占多补少、占优补劣、占水田补旱地的现象。在农村土地制度改革试点中要把好关，不能让一些人以改革之名行占用耕地之实。对耕地占补平衡以及耕地保护中出现的新情况新问题，要加强调查研究，提出有效的应对之策。

习近平强调，土地流转和多种形式规模经营，是发展现代农业的必由之路，也是农村改革的基本方向。在土地流转实践中，必须要求各地区原原本本贯彻落实党中央确定的方针政策，既要加大政策扶持力度、鼓励创新农业经营体制机制，又要因地制宜，循序渐进，不搞大跃进，不搞强迫命令，不搞行政瞎指挥。特别要防止一些工商资本到农村介入土地流转后搞非农建设、影响耕地保护和粮食生产等问题。要注意完善土地承包法律法规、落实支持粮食生产政策、健全监管和风险防范机制、加强乡镇农村经营管理体系建设，推动土地流转规范有序进行，真正激发农民搞农业生产特别是粮食生产的积极性。

刘奇在南车产业基地调研时强调 合力打造全球先进装备 与新能源产业高地

本报讯（记者朱宇）昨天，省委常委、市委书记刘奇赴重点联系企业宁波南车产业基地调研。他强调，要抢抓国家“一带一路”、长江经济带战略以及“中国制造2025”的机遇，进一步整合资源、深化合作，延伸产业链，拓展创新链，提升价值链，合力打造全球先进装备与新能源产业高地。市领导王剑波、陈奕君参加调研。

昨天上午，刘奇来到位于鄞州区五乡镇的中国南车宁波产业基地。在总装车间，刘奇仔细察看了装配线上的轨道交通车辆。当得知南车产业基地落户宁波以来，已经成为宁波轨道交通提供了数十辆高品质的车辆，还将一批宁波企业纳入了供应链体系，刘奇不时点头，希望南车产业基地充分发挥龙头作用，带动辐射宁波配套产业链，共同打造千亿级的产业集群。随后，刘奇一行试乘了南车基地最新研制的超级电容储能式现代电车。这是南车基地拓展战略性新兴产业领域的重大成果，首辆超级电容储能式现代电车已于今年4月全球发布。刘奇对宁波南车基地在新能源领域延伸产业链深表赞赏，希望甬城市民早日坐上这种绿色的新能源公交车。

刘奇还听取了南车产业基地的情况介绍。刘奇说，南车产业基地落户宁波以来，双方合作项目已超过10个，涉及超级电容、城轨整车、现代有轨电车等领域，为下一步深化合作奠定了扎实基础。

当前，随着中国城市化的快速推进，大运量的轨道交通和新能源城市公交面临着重要的发展机遇，要依托大产业链，拓展创新链，提升价值链，合力打造全球先进装备与新能源产业高地。

市领导王剑波、陈奕君参加调研。

宁波城市总规深化实施 专家研讨会举行 仇保兴作主题演讲 卢子跃致辞

本报记者（记者易鹤）昨天，宁波市城市总体规划深化实施专家研讨会在甬举行。国务院参事、住建部原副部长仇保兴作主题演讲，市委副书记、市长卢子跃致辞。

仇保兴指出，深化实施宁波城市总规，要坚持问题导向、经验导向和价值导向，放眼长远重塑城市未来竞争力，以推动形成创新、创业、闯天下的澎湃浪潮，助力宁波构筑城市发展新优势。要促进实体空间与虚拟空间的优势整合、空间与时间的错位，把握好多节点与核心节点建设、多肌理板块和地标建设、城中村改造等工作，重构与经济转型相匹配的城市空间结构。要科学处理好城与乡、传统与现代、表观与内涵、硬件与软件、地上与地下等关系，构建经济社会各领域的“微循环”，重构与绿色发展相匹配的城市空间结构。要融入城市网络化发展大趋势，从全球、全国、长三角区域、宁波全域等不同层级和视角来定位宁波，加大力度建设“弹性城市”，重构与城市网络化发展相

匹配的城市空间结构。

卢子跃对各位专家和嘉宾关心支持宁波城市总规的修改和深化实施表示感谢。他说，国务院的批复对新时期宁波城市发展提出了新的基本要求。宁波市委、市政府将坚持把城市总规作为城市规划、建设和管理的基本依据，把深化实施城市总规作为城市大转型、大提升、大发展的重大机遇，突出对接国家战略，突出优化城乡格局，突出守护绿水青山，突出提升幸福指数，确保一张蓝图绘到底、干到底、守到底，加快建设经济繁荣、社会和谐、生态良好、特色鲜明的现代化城市。希望各位专家和嘉宾为宁波发展传经送宝，帮助宁波推动城乡规划建设各项事业再上新台阶、现代化国际港口城市建设提质增效。

住建部总规划师唐凯作主题发言，副市长王仁洲主持会议，市政府秘书长王建社和住建部、省住建厅有关负责人、住建部驻宁波督察员等参加会议。来自北京、上海、南京、杭州、武汉等地的专家就宁波深化实施城市总规深入研讨、建言献策。

（相关报道见第4版）

刘奇卢子跃会见黔西南州党政代表团

本报讯（记者易鹤）昨天，省委常委、市委书记刘奇，市委副书记、市长卢子跃分别会见了由州委副书记、州长杨永英率领的黔西南州党政代表团一行。

刘奇、卢子跃对代表团来甬考察表示欢迎，对黔西南州关心支持宁波发展表示感谢。刘奇、卢子跃说，黔西南州是宁波的远亲、老亲、至亲，两地在近20年的合作交流中越走越亲，建立了深厚情谊。宁波将进一步加大与黔西南州的合作交流力度，谋划、落实和推进一批重大合作项目，与黔西南州在贯彻落实“四个全面”战略布局的大道上携手前行、共同发展。

杨永英对宁波人民多年来无私帮扶黔西南州发展表示感谢。她说，黔西南州将认真学习宁波在经济新常态下引领发展的经验做法，努力后发追赶、实现跨越发展。

在甬期间，黔西南州党政代表团实地考察和丰创意广场、南部商务区、宁波文化广场、镇海骆驼农业开发区等。

副市长李关定、市政府秘书长王建社，黔西南州领导杨光杰、许凤伦、邓家富等参加会见。

卢子跃在全市文化产业发展会议上强调 把文化产业打造成支柱产业 满足人民群众精神文化需求

本报记者（记者易鹤）昨天下午，市委副书记、市长卢子跃在全市文化产业发展会议上强调，要紧紧围绕协调推进“四个全面”战略布局，认清形势背景，牢牢把握机遇，注重创新发展，加快推动文化产业成为宁波经济的重要支柱性产业，努力满足人民群众多层次、多样化、多方面的精神文化需求，有力推进文化强市建设和经济社会转型发展，持续提升城市文化软实力、文化竞争力。

卢子跃充分肯定了近年来我市文化产业取得的成效。他指出，我们要认清形势背景，看到与先进城市的差距，紧紧抓住建设社会主义文化强国的机遇，实施“一带一路”战略的机

会深度融合，以“文化消费”推动文化产业与民生改善深度融合，以“文化贸易交流”推动文化产业与对外开放深度融合。三是强化提升发展，增强文化产业展示实力。要着力培育一批重点文化产业，打造一批重点园区，建设一批重大项目，构建一批重要平台。四是强化联动发展，增强文化产业合力。要切实加强上下联动、区域联动、政企联动，形成全社会重视、参与、支持文化强市建设的浓厚氛围，促进文化产业百花齐放、众芳争艳。

市委常委、宣传部部长万亚伟主持会议，副市长张明华代表市政府与各县（市）区政府、管委会签订责任状，市政府秘书长王建社出席会议。3家单位在会上发言。

宁波文化产业发展三年行动计划出炉

- 力争投资超1000亿元，建成重点项目50个
- 力争培育20多家龙头企业、8家上市公司

（下转第6版）



一张一弛迎高考

随着高考临近，李惠利中学黄鹂分部367名高三学生正努力备战。为让学生以昂扬积极的心态迎接高考，该校科学安排复习，精心策划组织丰富多彩的课间活动。

上图：昨天上午，高三（7）班学生正在进行“踩青虫”游戏。

左图：学生们在教室里认真复习。（严龙 宋明晖 摄）

国新办发表《中国的军事战略》

（第8版）

罕见龙卷风袭击美墨边境

造成至少13人死亡，数百人受伤

（第9版）

逾五千境外客商确认参加消博会 首届中东欧博览会主宾国为波兰和克罗地亚

本报讯（记者单玉紫枫）昨天上午，第十七届浙洽会、第十四届消博会及首届中东欧博览会新闻发布会在杭州举行。记者从会上获悉，目前各项筹备工作进展顺利，其中消博会和中东欧国家特色产品展已邀请到来自77个国家和地区的境外客商5160名，团组57个。

据了解，今年的浙洽会、消博会、中东欧博览会将围绕“一带一路”和长江经济带国家战略，以“扩大开放合作、共建一带一路”为主题，安排了投资洽谈、贸易展览、会议论坛、人文交流等系列活动。

目前，浙洽会6场重点活动实施方案已确定，筹备工作总体进展顺

利。消博会设标准摊位4000个；中东欧常年展综合馆累计引进36家企业

的近3000种产品入驻。同时，正式确定波兰、克罗地亚为首届中东欧博览会主宾国。

记者从发布会上获悉，一大批中东欧国家政要已确认参加首届中东欧博览会。

发布会上，宁波市政府有关负责人透露，我市希望通过承办首届中东欧博览会，全面加强与中东欧国家的交流合作，共同把宁波打造成为中国与中东欧国家双向投资合作的首选之地、中东欧商品进入中国市场的首选之地、中国与中东欧国家人文交流的首选之地，争取博览会永久落户宁波。



欢迎关注
宁波日报
微信及新
闻客户端

新闻客户端